



ПЕРВЫМИ В КОЛХОЗЕ

Колхозники Зотиковской бригады сельхозартели «Свобода» еще 30 сентября закончили уборку картофеля со всех 15 гектаров. Большую часть клубней выкопал картофелекопалкой П. Смирнов. Успешному окончанию копки картофеля способствовали массовые выходы на поле колхозников. На подборе клубней ежедневно участвовало до 60 человек.

Наиболее высокой выработки достигали семьи С. Смирнова и С. Кузнецова. Они накапывали и собирали за день до 2800 килограммов клубней. Только за 28 сентября бригада собрала более 44 тонн картофеля. Урожай его составил не менее 120 центнеров с каждого гектара.

Лучшие клубни отправлялись государству и засыпались на семена.

На отвозке картофеля государству и в хранилища хорошо трудились коммунист М. Кузнецов, комсомолец А. Кузнецов, колхозники И. Смирнов, К. Комаров, И. Кузнецов и А. Лопарев.

Дружно взялись за строительство картофелехранилища и подготовили его к началу уборки Г. Гусев, К. Комаров, М. Кузнецов, Л. Яблочкин и другие труженики бригады.

Завершив уборку картофеля, бригада переключилась на массовый подъем льна со стелиц и сработку льняных семян, которые хранились на складах.

А. Кузнецов.

ИЗ ЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Члены сельхозартели «Ир-Жара» активно участвуют в продаже излишков картофеля государству. За несколько дней на заготовительный пункт поступило из личных хозяйств 86 тонн «второго хлеба».

Колхозник С. И. Носков сдал 2300 килограммов клубней, по 1300 килограммов продали картофеля В. И. Лебедев и Л. П. Чугунов.

Г. Кузнецов, секретарь парторганизации колхоза.

Первого октября в городе начался учебный год в системе партийного просвещения

ОРГАНИЗОВАННОЕ НАЧАЛО

Вчера в Сявском леспромхозе состоялись первые занятия в сети партийного просвещения. На предприятии организовано 16 семинаров конкретной экономики, кружки по изучению истории КПСС и школа коммунистического труда. Кружки и семинары будут вести: с мастерами — директор В. И. Корев, с экономистами — нормировщиками и бухгалтерами —

коммунист В. И. Куклев, с механиками — главный инженер леспромхоза Т. Бехтер.

А. Русских.

В Пижемском леспромхозе к началу занятий в сети партийного просвещения было создано 13 групп по изучению текущей политики и конкретной экономики. 1 октября во всех группах

в Черновской бригаде сельхозартели «Искра коммунизма» о нем отзываются как об одном из трудолюбивых колхозников. Да он и в самом деле такой — Виктор Румянцев. Всюду поспевает. Зимой его видели на подвозке кормов к животноводческим фермам, весной — севцом на тракторной сеялке, летом — на стоговании сена и соломы, а в эти дни — на выпахивании картофеля. Куда бы ни назначал бригадир молодого хлебороба Румянцева, везде он аккуратно выполняет задания.

На лицевом счету Виктора Румянцева уже имеется 370 трудодней. Таков итог его девятимесячного труда на колхозном поле.

На снимке: В. А. Румянцев.

Фото В. Душиной.

Льнотреста — государству

Члены Макаровской бригады, возглавляемой А. Л. Лебедевым, первыми в сельхозартели «Авангард» приступили к подъему льнотресты со стелиц, подсортировке и сдаче ее государству. На Краинский льнозавод уже отправлено 10 тонн льнотресты.

А. Перов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 146 (252)

Суббота, 5 октября 1963 года

Цена 2 коп.

СТУДЕНТЫ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

В совхозе «Комсомолец» и тринадцать колхозов Шахунского управления 6 сентября приехали 500 студентов 4—5 курсов Горьковского медицинского института на помощь в уборке урожая. Вместе с ними прибыли 25 преподавателей. С первых же дней студенты показали, как дружно и хорошо они могут работать. Из них трудно даже выделить лучших. Однако следует особо отметить работу студентов в колхозе «Родина» (руководитель — кандидат медицинских наук И. Н. Хижнякова), где за хорошую работу студенты 5 курса 13—16 группы получили грамоту от управления колхоза.

В колхозе «Ошминский» (руководители ассистент Л. Струкова и кандидат медицинских наук Колокольцев Е. А.) студенты 4 курса за хорошую работу получили благодарность от правления колхоза, а трое студентов отмечены денеж-

ными премиями. Студенты 4 курса 17—20 групп (руководители кандидат медицинских наук Е. В. Воскресенский и доцент Минеев) отличились в колхозе «Всходы Ильи» на расстиле льна, где применили свой конвойерный метод, который позволил в значительно короткий срок выполнить эту работу. С честью выполнили задания студенты, рабо-

тающие в колхозах «Рассвет», «Дружба», «Новая жизнь» и многие другие.

Ряд преподавателей и студентов медицинского института проводили во время пребывания в колхозах беседы с колхозниками и оказывали медицинскую помощь населению (вели приемы больных и давали консультации). Пример в этом показывали доцент А. А. Анфимова, кандидат медицинских наук И. Н. Хижнякова, кандидат медицинских наук Е. В. Воскресенский, кандидат медицинских наук В. А. Гефтер, доцент Е. Н. Кучина.

ПОВТОРНО



На Фадыкинской молочнотоварной ферме сельхозартели имени Фрунзе работают 5 доярок. Впереди соревнующихся идет Антонина Александровна Смирнова.

Заботливый уход, систематическая подкормка животных позволили ей получить надой молока за 9 месяцев текущего года по 1442 килограмма от каждой коровы.

На снимке: А. А. Смирнова.

Фото В. Душиной.

Чтобы не оставить на земле ни одного клубня, после боронования здесь решено пустить на поле культиватор и вновь организовать сбор вырытых клубней. За боронование убранных картофельных участков и сбор оставшегося в земле картофеля берутся и в других бригадах этой сельхозартели.

Г. Киселев,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БЫЛА БЫ ИНИЦИАТИВА

Перовский колхоз «Заря коммунизма» еще совсем недавно был одним из самых лучших в районе. В кантоне и сейчас на видном месте висит «Свидетельство», которое удостоверяет, что в 1956 году сельхозартель являлся участником Выставки достижений народного хозяйства в Москве.

Нельзя сказать, что в настоящее время хозяйство идет по наклонной. Нет! Полеводы в этом году сняли высокий урожай. Они собрали с каждого гектара по 13 центнеров ржи, до 16 центнеров овса, более 3 центнеров льносемян и льноволокна, около 160 центнеров картофеля. Сельхозартель одной из первых в Шахунском управлении выполнила план продажи государству хлеба, картофеля и льносемян.

Короче говоря, хлеборобы, не полагаясь на милость природы, во главе с коммунистами, показывающими личный пример, поработали на совесть и добились успехов.

А вот работникам ферм придется признавать, что дела их плохи. Обязательства по производству и продаже продуктов животноводства поставлены под угрозу срыва.

Вина в этом, может быть, есть и животноводы,—они имеют изъяны,—но нельзя уходить от ответственности и правлению, и партийной организации. Они прежде всего должны проявлять заботу о том, чтобы вести животноводство на основе науки и передового опыта, создать хорошие условия труда и быта животноводам. А на деле?

Доярки Тамара Смирнова, Антонина Гусева, Алевтина Смирнова, Фания Паташова и Алевтина Патурова включились в соревнование за коммунистический труд. Они принесли на себя высокие обязательства—надоить по 2000—2200 килограммов молока от коровы—и работают на ферме не покладая рук. Впереди идущая Тамара Смирнова уже получила более 1600 килограммов. Очень ненамного отстали от нее Антонина Гусева и Фания Паташова.

Стоящее было бы дело—предать широкой огласке их опыта, показать всем животноводам пути достижения успехов. К сожалению, пока ни председатель колхоза Н. Заботин, ни секретарь парторганизации Г. Смирнов об этом не заводят и разговоров. Никто из колхозников даже не знает, что перовские доярки борются за звание фермы коммунистического труда.

Минувшим летом колхозные коммунисты с партийной острой и принципиальностью говорили на своем собрании, посвященном итогам июньско-

го Пленума ЦК КПСС, об ослаблении агитационно-массовой и воспитательной работы, особенно среди молодежи. Озабоченность их объяснялась просто. Еще совсем недавно в колхозе беспрепятственно действовали различного рода шарлатаны от религии, вроде Алексея Аганичева, которые сбили с правильного пути и завели в болото мракобесия не одного честного колхозника.

Казалось бы, парторганизации надо было всегда быть начеку. Однако это неоправданно быстро было предано забвению. Воспитательная работа оживляется лишь в дни различных кампаний. Агитаторы в бригадах и на фермах—исключительно редкие гости. Они по существу лишь числятся на бумаге.

Партийная организация, например, поручила вести агитационную работу в первой бригаде А. Смирнову, но он не провел в кругу колхозников ни одной беседы. Может быть, секретарь Г. Смирнов спросил, почему агитатор забывает о своей партийной обязанности? Нет. А надо бы!

Стенную газету в колхозе возглавляет учительница местной школы Л. Перова. Образованный человек, она могла бы многое сделать, используя печать как трибуну передового опыта, как острейшее оружие против людей с частносто-собственнической психологией, стремящихся дать колхозу по-

меньше, а урвать— побольше. Но... Л. Перова не проявляет инициативы, а парторганизация словно не замечает ее бездеятельности. И в результате—газета не выходит. Многие колхозники даже забыли ее название.

Центром всей идеологической работы мог бы стать колхозный клуб. Однако он используется в лучшем случае, как точка перегуляризма кино-показа или место для периодического проведения собраний. Больше в нем ничего не организуется. Да и не удивительно! Утвержденный правлением «заведующим» комсомолец Г. Люккин по существу является лишь почетным хранителем ключей от клуба.

— Куда там — петь, танцевать, играть. Наиграешься днем в поле с мешками—вечером не до клуба,—объясняет свою бездеятельность.

Странно, что с этим мирится комсомольская организация, руководит которой агроном С. Самсонова.

В сельской местности с 15 октября начинается новый учебный год в сети партийного просвещения. Всюду к нему готовятся со всей серьезностью, организуют кружки и семинары, подбирают знающих пропагандистов и консультантов. А в колхозе «Заря коммунизма», как и в прошлом году, не долго думая, опять решили, что многие коммунисты и комсомольцы будут заниматься самостоительно. В этом, собственно, нет ничего предосудительного. Я, однако, боюсь, что может повториться старая ошибка—решение не претворится в жизнь. Дело в том, что в колхозе нет подготовленных пропагандистов и консультантов, кто бы мог оказать помощь самостоительно изучающим. А это—путь превращения самостотельно изучающих в самостотельно ничего не изучающих. Думается, было бы неплохо, если идеологический отдел парткома позабочился о выделении товарища, который бы руководил учебой перовских коммунистов.

В колхозе есть силы, способные оживить воспитательную работу среди хлеборобов. Что для этого требуется? Инициатива самих коммунистов во главе с секретарем парторганизации

И. ДУРНЕВ.

• Воспитать весь народ в духе коммунистической сознательности, в духе научного марксистско-ленинского мировоззрения и принципов новой морали, провозглашенных в Программе КПСС,—такова задача партийных организаций.

БЕЗ НАСТОЙЧИВОСТИ

В ОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ—главная составная часть идеологической работы партийных и комсомольских организаций—так определил задачи коммунистов и комсомольцев села Юнонский Пленум ЦК КПСС.

К сожалению, не везде еще эти большие и почетные задачи по коммунистическому воспитанию молодежи выполняются добросовестно, с настоящей партийной настойчивостью. Возьмем, к примеру, колхоз «Малокаменский». Здесь работоспособная партийная организация. Комсомольская организация насчитывает в своих рядах более 40 членов.

Следует отдать должное—коммунисты и комсомольцы сумели организовать колхозников на высокопроизводительный труд. Слава о малокаменской сельхозартели, как об экономически крепком хозяйстве, известна всему району. В этом есть большая доля труда и молодежи.

Но беда в том, что воспитательная и культурно-массовая работа с молодыми колхозниками организована слабо. Вот факты. За девять месяцев этого года в колхозе не прочитано ни одной лекции на молодежные темы. Колхозники не помнят, когда они смотрели концерт художественной самодеятельности с участием местной молодежи.

Зато в летний период

многим жителям пришлось провести не одну бессонную ночь, охраняя сады от налета хулиганов.

А ведь в колхозе есть богатые возможности вести постоянную и целенаправленную воспитательную работу. В Соловьевской восьмилетней школе большой коллектив учителей, есть благоустроенный клуб. Однако сельская интеллигенция от воспитательной работы отстранилась, в клубе уже длительное время кроме стихийных танцев ничего не бывает.

Партийная и комсомольская организации уже около года ведут разговор о том, чтобы иметь платного работника в клубе. По этому поводу обращались в исполнительный комитет Щербажского сельсовета, в комитет комсомола производственного управления, в отдел культуры райсовета.

Но, как говорят, воз и ныне там. Разве это не говорит о равнодушии к вопросам воспитания сельской молодежи не только партийной организации колхоза, а и некоторых районных организаций?

Следовало бы пристальнее присмотреться и к делу эстетического воспитания учащихся в Соловьевской восьмилетней школе. Там даже уроки пения не ведутся уже второй год.

А. Григорьев.



В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

За семь месяцев 1963 года коллектив Уренского леспромхоза выработал 3500 кубометров балансов, выполнив план по этому сортированту на 103 процента. Сейчас балансы вырабатываются на вновь смонтированной полуавтоматической поточной линии. Новая техника помогла поднять производительность труда, облегчить труд рабочих.

Одной из лучших на предприятии является бригада, где оператором Петр Александрович Бархатов. В леспромхозе Петр Александрович ра-

ботает более десяти лет. Теперь он уже хорошо освоил сложные механизмы линии. В бригаде подобрались опытные рабочие. Анастасия Михайловна Веселова трудится на предприятии десять лет, а Терентий Семенович Ростов—шестнадцать. И каждый из них выполняет свои обязанности четко и аккуратно.

Когда заходишь в помещение, в котором находится пульт управления линией, поражает обилие кнопок, сигнальных ламп, реле... Средних лет мужчина, стоящий у пульта, сосредоточенно следит за показаниями приборов. То и дело слышатся щелчки пускателей. Дисковая пи-

ла, повисшая над транспортером, методически опускается и, вонзаясь в древесину, брызжет опилками. Окорочный механизм шумно начинает окорку очередного кряжа. Минута—и белый обструганный баланс скатывается вниз по лотку. Рабочий укладывает его в штабель.

По окончании смены бригада подводит итоги дня. Сменная норма выполнена на 105 процентов.

— Неплохо, — говорит Терентий Семенович Ростов.

Смена кончилась, но рабочие еще не расходятся. Обмениваются впечатлениями, намечают планы

на следующий день.

Сегодняшним они довольны.

На снимке: члены бригады по выработке балансов обсуждают итоги дня. Слева направо: Л. И. Орлова, А. И. Ершова, Т. С. Ростов, А. Н. Соболева и А. М. Веселова.

Фото и текст М. Замашкина.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 5 октября 1963 года

ЗАБЫТАЯ ОТРАСЛЬ.

Разведением пчел у нас в стране люди занимались с древнейших времен. В советское время пчеловодство развивается на научной основе и всегда является высокодоходной отраслью сельского хозяйства, если оно правильно организовано. Из опыта я знал, что не так давно этим делом занимались многие колхозы Тоншаевского и Шахунского районов. При небольших затратах труда и средств пчеловодство давало им немалые доходы и благополучно сказывалось на производстве многих сельскохозяйственных культур.

Для лучшего освещения с состоянием пчеловодства в колхозах Шахунского управления я обратился за разъяснением к главному зоотехнику тов. Ю. А. Григорьеву и получил от него весьма печальный ответ:

— По существу, эта отрасль хозяйства у нас забыта, да и заниматься ей некому. На три производственных управления имеется один специалист-пчеловод. Его опорный пункт находится в Урене. За последние восемь месяцев он приезжал к нам единственный раз. Нас ни о чем не спрашивал и указаний никаких не давал. Лично сам я смутно представляю пчеловодство. Знаю, что имеют пасеки колхозы «Малокаменский» и «Нива», Мартынинского сельсовета. По 10—15 ульев держат еще некоторые колхозы, а во-обще-то плохо...

Такой рассказ главного зоотехника навел меня на грустные размышления. Непонятно, как могли мириться с тем, что человек, которому поручено заниматься развитием пчеловодства, не бывает в колхозах и в управлении вовремя не забили тревогу.

В зоотехническом отделе молчали. Колхозные пасеки разрушались, и никто не обращал на это внимания. Рост пчелиных семей, сбор меда и воска не планировался, не изучались и запросы пчеловодов. Не проявлялось заботы о снабжении колхозных пасек искусственной вощиной и пчеловодным инвентарем.

И это тем более обидно, когда знаешь, что совсем недавно по медофлоре—количеству дикорастущих медоносов здешние места не имели себе равных в Горьковской области. Липовый мед Тоншаевского и Шахунского районов на внутреннем и внешнем рынках успешно конкурировал со многими краями и областями страны.

Говорят, что степень роста познается только в сравнении. Если следовать такому правилу, то можно смело утверждать: пчеловодство в колхозах Шахунского производственного управления приходит в полный упадок. Как это могло случиться? Ссылаются на уменьшение липового леса. Это верно. Липы стало намного меньше, потому что при попустительстве лесных хозяйств ее вырубали все, кому не лень. Больше всего уничтожали липу кустари-мочальники, которые нередко и теперь безнаказанно браконьерчат. Истребители липняка сократили липовые медоносы.

Но оттого, что количество вырубленных лесозаготовителями лесосек за последние годы удесятерилось, пчелиные пасбища не ухудшились. Буйно разросшиеся на этих вырубках малина, кипрей и другие медоносы—богатейшие источники. С них пчелы уносят хорошие взятки. А тысячи гектаров гречихи и клеверов на колхозных полях в пору их цветения разве не являются дополнением к основным медоносам?

Как жаль, что утрачена была слава шахунских и тоншаевских пчеловодов. На сегодня единственный колхоз «Малокаменский», возглавляемый тов. Микишевым, может похвальиться получением хорошего сбора меда. Его выдают колхозникам на трудодни. Опыт малокаменских пчеловодов нужно обобщить и распространить на все колхозы. Надо пробудить интерес к разведению пчел в каждом хозяйстве. Возродить бытую славу пчеловодов Шахунского управления.

Г. Шабалин,
пчеловод.



Старательная, добровольная в труде, примерная мать—такой знают в тоншаевском колхозе «Коммунар» доярку Больше-Ломовской фермы Татьяну Михайловну Холманских. Она—мать семерых детей. Трои из них учатся в школе, двое еще дошкольного возраста. Каждая мать не может не согласиться, что с такой семьей дел хватит и дома. А вот Татьяна Михайловна успевает везде—и дома, и на ферме. Только в животноводстве она работает уже 12 лет и добилась неплохих результатов.

В предоктябрьском соревновании доярок фермы она занимает третье место, получив от каждой из 15 коров своей группы более 1450 килограммов молока.

На снимке: Т. М. Холманских.

Фото В. Душина.

Социализм побеждает

Четырнадцать лет назад впервые в истории Германии появилось на немецкой земле государство рабочих и крестьян. Образовать его немецкому народу помогла наша Советская Родина, разгромившая гитлеровские орды.

За минувшие годы трудящиеся ГДР под руководством Социалистической единой партии Германии добились поистине изумительных успехов в строительстве новой жизни. «НАМ, КОММУНИСТАМ,—говорил Н. С. Хрущев на VI съезде СЕПГ в январе этого года,—РАДОСТНО ВИДЕТЬ, ЧТО ИДЕИ НАУЧНОГО СОЦИАЛИЗМА, ВПЕРВЫЕ РАЗРАБОТАННЫЕ ВЕЛИКИМИ СЫНАМИ НЕМЕЦКОГО НАРОДА КАРЛОМ МАРКСОМ И ФРИДРИХОМ ЭНГЕЛЬСОМ, СЕГОДНЯ СТАНОВЯТСЯ ЯВЛЮЩИМИСЯ НА НЕМЕЦКОЙ ЗЕМЛЕ».

Лишь за последние пять лет капиталовложения в народное хозяйство республики составили 73,8 миллиарда марок. В ГДР созданы энергетическая и металургическая базы, тяжелое машиностроение. Сделать это было нелегко. Ведь индустриальный центр бывшей Германии оказался на территории ФРГ, основные залежи полезных ископаемых—тоже. Да и разрушена восточная часть страны была сильно, чем западная. Тем не менее в ГДР нет округа, города, общины, где бы не произошло коренных изменений в развитии экономики, в жизни людей.

Промышленность ГДР может сейчас решать такие крупные задачи, как развитие нефтехимии, электроники, приборостроения и ряд других. Прот-

мышленные изделия республики пользуются большим спросом на мировом рынке. Трудящиеся ГДР за девяносто дней создают столько материальных ценностей, сколько производилось их тридцать лет назад за целый год. Подсчитано, что до 1970 года объем промышленной продукции ГДР увеличится на шестьдесят процентов.

Автору этих строк довелось побывать в ГДР, многое увидеть и услышать. Вот небольшой приморский город Засниц. В нем, как в капле воды, отразились гигантские преобра-

К 14-ЛЕТИЮ ГДР

зования, осуществленные в стране. Тринадцать лет назад на его месте была бедная рыболовецкая деревушка. Теперь это современный промышленный город с населением около семидесяти тысяч человек. Здесь построены рыбокомбинат, гавань для траулеров, холодильники, шесть школ, больница, три амбулатории, кинотеатр, Дом молодых талантов, Дом моряка, создано три интерната, четыре детских сада, трое детских яслей. И таких городов в ГДР много.

За последние годы республика вложила большие средства в развитие сельского хозяйства, которое полностью кооперировано. Механизация облегчила труд кооператоров.

Год от года повышается жизненный уровень трудящихся республики: за последние четыре года их реальный доход возрос на двадцать процентов. Намного улучшилось медицинское обслуживание населения. ГДР относится к странам с самой низкой детской смертностью в мире.

Строить социализм немецкому народу помогает богатый опыт Советского Союза. В нашей стране побывали сотни «поездов дружбы» из ГДР. По возвращении домой трудящиеся республики стараются использовать почерпнутый у нас опыт.

Большой авторитет завоевала ГДР и на международной арене. Она выступает за сохранение мира, за мирное сосуществование государств с различным социальным строем. ГДР активно поддерживает борьбу всего немецкого народа против милитаризма в Западной Германии, за пре-

кращение гонки вооружений и создание безатомной зоны в Европе, включая оба германских государства. Она также настойчиво борется за мирное решение западноберлинской проблемы и превращение Западного Берлина в свободный вольный город.

Вся прогрессивная мировая общественность рассматривает ГДР как один из важнейших факторов мира в Европе. Она требует, чтобы все государства признали ГДР равноправным партнером в международных отношениях.

Германская Демократическая Республика одной из первых подписала московский Договор о частичном запрещении испытаний ядерного оружия. Правительство ГДР решительно отказалось от ядерных испытаний, будто этот договор нанес ущерб международному авторитету республики. Напротив, после подписания договора международное положение ГДР еще более укрепилось. Ущерб республике нанес другое—сокращение по вине правительства КНР объема торговли и аннулирование многих заказов на промышленные изделия ГДР.

«Дружба с Советским Союзом—всевидящее сердце каждого немца»—с этим лозунгом четырнадцать лет назад родилась ГДР. «Наша партия твердо и верно стоит на стороне КПСС»,—говорится в приветствии ЦК СЕПГ по случаю шестидесятилетия Второго съезда РСДРП. Через годы прошла нерушимая, крепущая с каждым днем наша дружба—дружба двух великих народов. Новый вклад в благородное дело этой братской дружбы былнесен визитом Н. С. Хрущева в ГДР в июне—июле этого года.

Четырнадцать лет—недолгий срок в жизни народа. Великие преобразования, осуществленные за короткое время трудящимися ГДР,—дело их героического труда и непреклонной решимости построить социализм на немецкой земле.

Н. СОЛНЦЕВ,

член правления Общества советско-германской дружбы и культурной связи.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 5 октября 1963 года



Это—панорама центральной части Берлина—Карл-Маркс-аллеи и прилегающего к ней района, яркое свидетельство огромных успехов Германской Демократической Республики в строительстве новой жизни. Прекрасные жилые здания с благоустроенными квартирами и современные магазины украшают магистраль. Завершается строительство 13-этажного Дома учителя, здания «Конгресс-холла», ресторана «Москва», отеля «Беролина», кинотеатра «Интернациональ». Продолжается сооружение жилых комплексов. К концу этого года работы на участке между площадями Александерплац и Штраусбергер Плац должны быть закончены.

Фото АДН—ТАСС.



Литературная СТРАНИЦА



У памятника В. И. Ленину
(Снимок сделан в августе.)

Фото В. Душинина

НА ОГОНЕК

Темными октябрьскими вечерами ярко светят окна Черновского Дома культуры. Сюда часто собираются на репетиции участники художественной самодеятельности—идет подготовка к празднику Октября.

Активное участие в подготовке концертной программы принимают медсестра больни-

цы В. Романова, техник радиоузла Б. Безденежных, учитель восьмилетней школы В. А. Чистяков, доярка В. Румянцева и тракторист Г. Смирнов.

Скоро самодеятельные артисты порадуют тружеников полей своим очередным выступлением.

А. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,
директор Дома культуры.

Было это в тридцатых годах. Я спешил по командировке Котельнического окружного земельного управления в один из колхозов Тоншаевского района. Когда я туда приехал, стояла хорошая солнечная погода. Колхозники ждали меня с нетерпением, как специалиста по пчеловодству. В это время они раскупачили одного своего односельчанина, который втайне все еще злобствовал на них и шантажировал. Хромоногий кулак частенько говорил:

— Вот увидите, всю мою пасеку загубят в колхозе! Кто из них разбирается в этом деле? Никто!

Действительно, членам молодой сельхозартели было трудновато без опыта справиться с семидесятью пятью ульями, которые они отобрали у местного богатея. В мон обязанности входило помочь начинающим пчеловодам, дать им практические советы по уходу за насекомыми, осмотреть внимательно каждую пчелосемью.

По приезду в деревню, не откладывая поручений по работе в долгий ящик, я сразу же пошел на пасеку, где сбились колхозники. Рядом с ними стоял и бывший кулак.

Он подозрительно прищурил глаза, покосился на меня, потом подошел к одному из открытых ульев и взял в кулак с одной из рам сразу горсть пчел. Не успели крестьяне спомнить, как тот положил их себе в рот. После непродолжительной паузы он открыл его снова. Из рта одна за другой вылетели красивые желтые пчелиные струйки.

Колхозники стояли как зачарованные. Я понял, что кулак рассчитывал на неожиданность и хотел показать меня перед всеми в непримгядном свете, а самого себя зарекомендовать каким-то необыкновенным магом. Первое впечатление, произведенное на присутствующих, было явно не в мою пользу.

Надо было что-то предпринимать. Биологию этого вида насекомых я знал хорошо. Весь секрет заключался в том, что молодые пчелы не могут жалить. Недолго думая, я с рамы второго улья взял гирлянду серых молодых пчел, положил их в рот и через некоторое время с силой выдохнул. Тоненькая ленточка пчел, жужжа, вылетела из рта и закружила над головами мужчин и женщин. Колхозни-

ЖУРАВЛИ

Бабье лето—
пора золотая,
Убирают картошку
с полей.
И дымками костров
проводят
Улетающих в даль
журавлей.
В вышине,
в бирюзовом покое,
Их извечная песня
звучит.
А осенне солнце скучное
Разбросало щепоткой
лучи
На луга и лесные поляны,
На стога
и развалики дорог.
Воздух звонкий,
как будто стеклянный,
И порой налетит ветерок.
Паучок в паутинке
липучей

Сделать тоже решился
турне.
Только мне этот край
не наскучил,
А все ближе,
больней и родней.
Никуда не умчусь я,
надеюсь,
Я ведь с грустью
совсем не знаком,
—У костра я картошкой
согреюсь
И пропахну немножко
дымяком.
Так летите же,
мудрые птицы,
В синеве еще долго
вам плыть.
Пока сердце в груди
будет биться,
Этот край
не устать мне любить.
В. Марунин.

СОВЕТ: НЕ ОТЧАИВАТЬСЯ!

У старого холостяка, доцента кафедры дошкольной педагогики, Филиппа Апполинаревича Трошкина только вчера вечером кончился насморк. Поэтому в это утро он сладко зевнул и встал с постели. «Это неплохо, что я уже не вирусный»,—подумал он,—а то бы беда». Филипп Апполинаревич зевнул вторично при этой мысли и осторожно положил свое мягкое тело в мягкое кресло. Как и подобает ученым людям, он автоматически взялся за труд одного важного академика. Называлось это в педагогических кругах утренней гимнастикой ума. Трошкин, хоть и опубликовал работу «Физическое и нравственное воспитание детей в утробный период», никогда не зазнавался.

В противоположность всем неисправимым холостякам и старым девам, он обожал де-

тей: на улице гладил их по головке, а в кругу знакомых дарил конфеты. К нему очень часто обращались за советами. Экзальтированной соседке он посоветовал чаще уходить из дома, дабы ее сын рос в тихой обстановке. Одному мужчине на вопрос, что сделать, чтобы ребенок рос подвижным, Филипп Апполинаревич ответил экспромтом: «Поменьше давать ему каши!» Таким образом, и получилось оригинально и, по существу, он не нарушил этим принципов педагогики, заложенных еще в девятнадцатом веке. Некий деревенский гаренек пальнул из рогатки по иконе. Бабушка вначале решила, что за это внука накажет бог на том свете, а потом сочла, что господского возмездия ждать долго, и спросила Трошкина:

— Наставничек, слух о тебе хороший идет, придумай кару постреленку за его проказы.

— Он, мамаша, у вас атеист с детских лет. За это только хвалить надо. А вот «пушечку» надо отобрать, а то как бы разбойник после из него не вышел.

— Прав ты, батюшка, он еще когда грудным был, все косился на Христа. А за что, спрашивается?

Вот и сегодня одна женщина попросила Трошкина посмотреть на ее «трудного» ребенка.

— Я не врач и не художник,—начал было отнекиваться он, но потом согласился зайти. «Успокойтесь,— сказал он ей,— войну пережили, а с сынишкой п подавно сладим».

Вспомнив этот вчерашний разговор, Филипп Апполин-

ЛИСТОПАД

Вот и лето минет скоро,
Уж повеяло прохладой,
Но люблю я слушать шорох
Золотого листопада.
Пожелтели листья кленов
И осинок, и березок.
Только дуб еще зеленый
Дожидается морозов,
Да на тоненькой рябине
Ярко кисти пламенеют,
Так что даже сумрак синий
Отступает перед нею.
В мире звуков,
в гамме цвета,
Ярче, зрямей выступают
Милой осени приметы,
Красота ее скуча.

Как свободно лются мысли,
И спокойней стали думы
От осенних желтых листьев,
Нестихающего шума!
И неслышно входит в душу
Грустная, как песня,
радость...
Оттого люблю я слушать
Тихий шепот листопада.

В. Петров.

Юмористический рассказ

парьевич закрыл на самом интересном месте педагогический трактат, умылся детскими мылом и быстро пошел, словно по специальному вызову.

На пороге его встретила мать «трудного» ребенка.

— Он там. С утра шумит.

Действительно, до ушей Трошкина доносится трохот более двадцати видов детских игрушек, и он сразу же сообщил:

— Сидит на крокодиле, забел автомашину, нажимает на резинового зайца, правой рукой трясет погремушку.

И тут же установил диагноз: очень рассеянный и подвижный, нужны спокойные игры.

— Вы займитесь домашними делами, а я, пожалуй, зайду к нему.

С этими словами он робко перешагнул опасную зону.

Все стихло.

— Вот что значит талант,— подумала хозяйка.—Через несколько минут мой Слава превратится в ангела. Но прошли эти несколько минут, и шум снова стал нарастать с новой силой. Дверь распахнулась, и она увидела своего малолетнего сына верхом на доценте, который весь потный, с всклокоченными волосами придерживал галстук и виновато бормотал:

— Поверьте, но на сей раз силы покинули меня быстро. Вашему ребенку полезны тихие игры. Не отчайвайтесь! Я к вам зайду попознее. По-моему, о воспитании таких детей сказано у...

В. НАГОРНОВ.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТИЯКОВ

СЕГОДНЯ
в клубе имени Плаксина
художественный фильм
«105 ПРОЦЕНТОВ АЛИБИ»
для детей
«ПАВЛУХА»

Сиразутдинов Мухурдин, проживающий в пос. Вахтан, Шахунского района, Горьковской области, ул. Семашко, № 40, возбуждает дело о разводе с Сиразутдиновой Каримой, проживающей в пос. Вахтан, Шахунского района, Горьковской области, ул. Семашко, № 40.

Дело слушается в Шахунском районном суде.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕ ФОНЫ: редактора и зам. редактора 2-58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0-27, отдела писем 0-75.

Шахунская типография Горьковского областного издательства, Заказ №1073. Тираж 6924